

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 105 (2525)

ЧЕТВЕРГ, 1 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

Товарищи! Поддержим почин марийских хлеборобов, за первую декаду сентября уберем все зерновые и кукурузу!

В школах начался новый учебный год

Сегодня в школах прозвучал первый звонок,озвучавший о начале нового учебного года.

Шесть тысяч восемьсот тридцать пять учеников сели за парты, из них более тысячи двухсот пришли первый раз в первый класс. Началу учебного года предшествовала большая подготовительная работа по ремонту и благоустройству школьных зданий, мастерских, школы пополнены оборудованием. На строительство новых школ в этом году было отпущено 1200 тысяч рублей, 370 тысяч — на капитальный ремонт и 270 тысяч — на приобретение оборудования. Это дало возможность начать новый учебный год более организованно.

На днях прошло районное совещание учителей. Оно показало, что учительские коллективы стоят на правильном пути и мероприятия, намеченные партией и правительством по перестройке народного образования, проводятся в жизнь. Но сделаны в этом направлении только первые шаги. Впереди много нерешенных задач.

Первый год перестройки школ со всей убедительностью подтвердил правильность пути развития народного образования, начертанного партией.

Труд — великий учитель и воспитатель — прочно входит в жизнь школы. Поэтому одним из основных вопросов, который нужно будет решать в новом учебном году — это правильная организация труда школьников. Такая организация, которая позволит вытянуть всю цепь сложных задач школы, связанных с формированием высоких моральных качеств учеников, с их общеборзовой, политической и трудовой подготовкой.

Партия и правительство высоко ценят благородный труд учителя, но вместе с тем предъявляют к нему высокие требования. В новом учебном году в нашем районе приступили к работе 420 учителей, можно надеяться, что все они с честью оправдают высокое доверие партии, правительства и народа и в текущем учебном году успешно решат поставленную перед ними почетную задачу — учить молодежь жить и работать по-коммунистически.

Поздравляем коллективы учителей и учащихся с началом нового учебного года и пожелаем им хороших учебы и больших творческих успехов!

Перед началом занятий

Во двор школы вчера собрались веселые стайки ребятишек. У многих на груди ярко-красные пионерские галстуки, есть и малыши, которые первого сентября в первый раз переступают порог класса.

Ребята встречают коллектив учителей. Ровно в 9 часов утра все выстраиваются на линейку. Учащиеся 10 классов преподносят первоклассникам подарки — книги, открытки.

Старшие школьники же лают малышам хорошо учиться.

Дети преподнесли букеты цветов десятиклассникам, классным руководителям.

На линейке присутствовали и малыши, которые организованно пришли из детского сада. Они тоже будут учиться в первом классе.

После линейки ребята провели в классы, показали, как нужно сидеть за партами. Учителя подсказали детям, какие учебники взять назавтра с собой в школу.

К предстоящему визиту тов. Н. С. Хрущева в Финляндию

В первых числах сентября нанесения визита и поздравления президента Уроха Беккемистров СССР тов. Н. С. Хрущев посетит Финляндию для летием.

В борьбе за хлеб побеждает лишь тот, кто

сил не щадит и погоды

не ждет.

Здесь погоды не ждут

Все еще стоит ненастная погода, и некоторые в оправдание своего безделия даже придумали поговорку: «День мочит дождь, второй — сушит солнце, а убирать некогда».

Но не так думают хлеборобы колхоза имени Матросова, они уже убрали около 25 процентов зерновых культур. И здесь не меньше мочат дожди, но комбайнеры и лафетчики не ждут устойчивую погоду, а выезжают на работу.

Вчера, например, ими было убрано 60 гектаров ржи, а опытные комбайнеры Герасимцев и Кудряшов даже выполнили дневные нормы.

Но особенно напряженно сейчас на бригадных токах. Намоты хлебов нынче высокие, и на тока ежедневно поступает до 1000 центнеров ржи. Здесь ее подрабатывают на очистных механизмах и отгружают на хлебоприемный пункт: 4000 центнеров хлеба продают государству колхозные хлеборобы!

Гость М. А. Шолохова

ВЕШЕНСКАЯ. 26 августа. (ТАСС). Находящийся в станице Вешенской в гостях у М. А. Шолохова директор датского издательства Гульдендалль Отто Линдхардт поделился с корреспондентом ТАСС своими впечатлениями о пребывании в станице и рассказал об издании произведений М. А. Шолохова в Дании.

Я считаю большой честью, сказал Линдхардт, быть гостем выдающегося писателя Михаила Шолохова. Я впервые нахожусь на Дону, но многое из того, что вижу здесь, мне кажется давно знакомым. Это объясняется, конечно, мастерским описанием природы Михаилом Шолоховым в его «Тихом Доне».

Имя Шолохова хорошо известно в Дании, продолжал Отто Линдхардт. Его «Тихий Дон» и «Поднятая целина», переведенные на датский язык, во многом способствовали пониманию в моей стране тех коренных изменений, которые произошли в России за последние 40 с лишним лет.

Молотят, сеют и пашут

Надолго запомнилась ялам сельхозартели имени Калинина прошлогодняя уборка урожая: тогда они ее заканчивали поздней осенью, а когда пахали зябь, землю уже подернуло твердой коркой мерзлоты.

Нынче дело повели иначе: в уборку втянулись дружно и без суеты. Продолжая заготовку кормов, начали косовицу и обмолот озимой ржи и ячменя. Прошла неделя, и раннеспелые культуры были не только обмолочены, но и вывезены на хлебоприемный пункт.

Ячмень успели обмолотить в сухую погоду, сто центнеров довели до посевных кондиций и засыпали на семена.

Раньше всех в районе закончили сев озимой ржи.

Очищены убранные полосы от соломы.

Ночью на смену комбайнерам и лафетчикам заступ-

шают трактористы, иногда их выезжает сразу по четырнадцать человек. Пашут быстро и хорошо. И там, где совсем недавно волновалась высокая рожь да зеленели посевы кукурузы, сейчас чернеют жирные пласти земли.

Особенно хорошо поработали трактористы В. П. Конев, Л. Спиридонов, они все смены подряд перевыполнили норму всипашки и положили немало труда, чтобы в колхозе было больше ранней зяби.

Первый этап уборочных работ закончен: рожь и ячмень убраны, посажена озимая рожь, засыпано более половины всипашки и всипашано 300 гектаров ранней августовской зяби, созданы все условия, чтобы по почину марийских хлеборобов за десять дней завершить уборку зерновых и кукурузы.

М. Кытманов.

В третьей бригаде

Сушильное хозяйство третьей полеводческой бригады колхоза «Победа», где бригадиром комсомолец Михаил Степанов, подготовлено к приемке и сушке зерна хорошо. Сушилка здесь установлена «ВИСХОМ», отремонтирована, и зерно проходит через нее хорошего качества. Заведующий сушилкой Семен Григорьевич Иванищев рассказывает:

— Нынче печь заново переложили, и дела куда лучше пошли, без всяких помех. В смену мы пропускаем не менее 150 центнеров зерна, а в сутки — до 400 центнеров.

Хорошо трудится сейчас на сушилке молодая кол-

хозница Маша Масейкина. Все лето она работала в колхозе. То на сенокосе, то на заготовке дров для сушилки, а в последнее время — на засыпке бункера сушилки зерном.

Сегодня она, как и большинство ее сверстниц, пойдет в школу и с большой радостью откроет учебники, чтобы узнать новое, обогатить свои знания. Правление артели благодарит Машу Масейкину за хорошую и добросовестную работу.

Часто на сушилку приходит и бригадир тов. Степанов, узнать, как идут дела, нет ли какого тормоза в работе.

П. Федоров.

По четыре рейса в день

Хорошие у нас нынче хлеба. Давно таких не было. Особенное пшеница. Теперь нужно убрать с полей хлеб до последнего колоска. Для наших механизаторов настало горячее время. Успех уборки урожая во многом будет зависеть от наших шоферов. Наряду с комбайнами, трактористами они взяли на себя высокие обязательства.

Душа радуется, когда видишь, с каким огоньком трудятся наши шоферы Николай Казаков, Петр Гущин, Петр Юрьев и другие. Днем и ночью, в любую погоду они готовы выехать в очередной рейс. На элеватор в город Ленинск-Кузнецкий они решили делать по четырем рейса в день. И я уверен, они будут делать. Слово наших механизаторов крепкое.

П. Лештаев,
председатель колхоза «Коминтерн».

Наша почта за месяц

За истекший месяц в редакцию пришло пятьдесят одно письмо. Многие читатели спешат рассказать о работе на лугах и полях. Трудятся хлеборобы. Об этом

и пишут они в редакцию своей газеты. Некоторые авторы вносят предложения, указывают на недостатки в работе предприятий и учреждений, советуют, как их устранить.

Пенсионер села Борисова Дмитрий Приходько сообщает о плохом медицинском обслуживании. А вот житель села Тараданова Злобин пишет нам о плохой работе продавца Кузнецовой. О неудовлетворительном санитарном состоянии на складах Борисовского селькоопрома написал селькор С. Смердин.

Как использована полученная почта?

Опубликовано и использовано в различных газетных жанрах 45 писем. Несколько писем направлено для проверки и принятия мер в местные партийные, советские и хозяйствственные организации. На ранее опубликованные и направленные материалы поступило четыре ответа. Но не перевелись и «молчальники», складывающие заявления и жалобы в долгий ящик.

28 июля этого года в нашей газете была опубликована заметка «Условия одинаковые, а дела разные», в которой была подвергнута критике работа РТС. Секретарю партийной организации тов. Харабарову было послано напоминание, но какие были принятые меры, до сих пор в редакцию сообщено не было.

Отмечается и секретарь партийной организации Тайдонского леспромхоза тов. Бульчев. Еще в июле ему было написано напоминание по поводу фельетона «Похождения «бравого» тракториста Ивана Семенова», помещенного в № 90 нашей газеты. Неизвестно, какие меры приняты со стороны администрации конторы связи по заметке «Под

крылом благодетелей», опубликованной 19 июля этого года, хотя повторно было послано напоминание секретарю партийной организации тов. Коныгину.

Не перевелись еще факты, когда отдельные руководители наше напоминание ограничиваются формальной отпиской, а на самом деле не принимают действенных мер по устранению недостатков. Так, например, 26 июля была опубликована заметка «За мылом — в поселок Крапивинский», в которой сообщалось о плохой работе магазина на



участке Мало-Осипово. Председатель Крапивинского селькоопрома В. Ряполов прислал в редакцию ответ, в котором перечислил имеющиеся товары в магазине и что было привезено дополнительно. А вот как работает продавец, какие меры были приняты по этой заметке, тов. Ряполов не сообщил. Ясно, что такие формальные ответы редакцию не удовлетворяют.

Необходимо помнить, что за каждым письмом стоит живой человек, и как бы скромна ни была его просьба, она должна быть вовремя рассмотрена и приняты действенные меры.

Сельский киномеханик

В зале погас свет, на экране появились первые кадры кино журнала. Сегодня в клубе колхоза «Гигант» проводят киносеанс Альберт Титов.

Работа киномеханика передвижки, на первый взгляд, может показаться несложной. Но это не так. Мало знать киноаппаратуру, нужно любить свое дело, быть хорошим организатором, умело проводить киносеансы. Киномеханик Титов работу на кино передвижке начал с изучения маршрута. Подробно ознакомился с населенными пунктами, закрепленными за кино передвижкой, узнал о наличии помещений для кино показа, побеседовал с заведующими клубами. Приняв киноаппаратуру, Альберт тщательно проверил ее техническое состояние и, получив в районном отделе культуры необходимые запасные части, лампы, рекламный материал, выехал в первый рейс.

Это было год тому назад. За это время Альберт Титов

вместе с мотористом — своей женой Тасей — показал фильмы сотням сельских зрителей.

Четкая, слаженная их работа дала хорошие результаты. Сейчас Сарапинская кино передвижка считается лучшей в районе. За отличные показатели в работе отделом культуры присужден ей красный вымпел.

Как же они добились таких результатов? Работает кино передвижка строго по маршруту. Не было случая срыва сеанса из-за неисправности аппаратурой, задержки вследствие непогоды или других непредвиденных обстоятельств.

Сеансы начинаются в удобное для зрителей время. Перед художественной кино картины, как правило, демонстрируется кино журнал или короткометражный фильм.

Большое внимание уделяется качеству показа, сохранности аппаратурой и фильмов. Перед сеансом Альберт тщательно проверяет аппаратуру, сма-

Мы благодарим киномеханика Тузовского

Киномеханик Анатолий Яковлевич Тузовский обслуживает бригады колхоза имени Ленина. В любую погоду он доставит фильм без опоздания. Аппаратура всегда у него в порядке, а поэтому и демонстрация кинокартин бывает при хорошем качестве.

Все колхозники благодарят своего киномеханика за культурное обслуживание кино фильмами.

Курицын, Ананьев,
колхозники д. Семеновки.

Сердечное спасибо

За чуткое отношение к больным, за заботу о восстановлении здоровья благодарим коллектив медицинских работников Барочатской больницы во главе с фельдшером Салтыковой Верой Тимофеевной.

Хорошо относятся к больным медицинские сестры Велудина, Щербинина, Курошева, пяни Черемичкина, Непомнящих и Иванова.

Л. Морозова.
д. Ново-Барочаты.
М. Гмир.
д. Скарюпино.

Читатели сообщают, советуют...

Как в частной лавочке

Субботний день. У продуктового ларька собрались женщины-покупательницы. Сегодня сюда привезли свежее мясо, вот и скопилась очередь хояек. Ларьек открыт, но дверь на крючке. Внутри слышатся тихие мужские голоса и довольные причмокивания. Что же это?

Вскоре выясняется, что продавец ларька Яковлев «заряжается» с покупательницами очередной утренней порцией спиртного. Покупатели ждут и возмущаются. Наконец дверь открывается, и за прилавком сосредоточенное лицо продавца. Раскрасневшийся от выпитой водки он приступает к торговле. Все его действия напоминают купца третьей гильдии.

— Мне надо полкилограмма, а вы вешаете килограмм! — говорит покупательница. Яковлев неумолим: «Берите, что дают!»

Если требуется мясо без жира, пожалуйста, возьмите, наоборот, пожирнее. Надо килограмм — берите побольше. Яковлев добрый, он спорить не будет, а сделает по-своему. Без всяких разговоров он выбирает лучшую пор-



За ним потянулась очередь покупателей. И двери продуктового ларька были закрыты на замок. Яковлев ушел. Куда?

— У Яковлева всегда так, — говорят частные покупатели.

— Только начнет торговлю, как вдруг закроет и уйдет куда-то. И за прилавком всегда пьяный бывает, грубит с покупателями.

Таким, как Яковлев, не место в торговле. В продуктовый ларьек надо поставить более культурного продавца, который бы полностью удовлетворял запросы покупателей, а не вел себя, как купец частной лавочки.

Покупатели Черданцева, Рыбалко, Косаренко, Ларина и Черданцева.

Нужно избавиться от ручного труда

Во второй бригаде колхоза имени Матросова оборудован хороший ток, заведует им старший колхозник Бастиров.

И вот на этом току до сих пор уживаются высокомеханизированные работы с ручными. Клейтон работает от мотора, зерно в него загружается зернопогрузчиком. Человек здесь нужен только для ухода за механизмами. Но вот отгрузка зерна после очистки с клейтона по-прежнему ведется вручную. Двое рабочих, не разгибая спин, отгребают рожь от клейтона лопатами, рубашка от пота у них прилипает к спине.

Работают горожане, они привыкли к механизации и им

не нравится этот изнурительный и совсем ненужный труд: ведь совсем рядом стоит зернопогрузчик, который стоит только запустить в работу и отпадут эти адовы муки.

Обессилевшие рабочие присели отдохнуть, но на них тут же с громким криком набросился бригадир Николай Ильин.

— Что вы кричите, — возмутился кто-то из приезжих рабочих, — вы лучше пустите погрузчик.

Но этот человек даже бровью не повел, он не спешит заменить непроизводительный ручной труд машинным.

В. Корчуганов,
с. Банново.

Пьеса об освоении космоса

ЛЬВОВ, 26 августа (ТАСС). Украинский драматический театр имени М. Заньковецкой открыл театральный сезон. В первый день была показана героическая драма А. Левады «Фауст и смерть», посвященная освоению космоса совет-

ским человеком. В ярких образах астрофизиков братьев Ярослава и Романа и их близких показаны замечательные черты нашей интеллигенции. Пьеса ставит большой круг философских и морально-этических проблем.

Наши главные задачи

Надо молока повышаются там, где правильно организована подкормка коров. К таким хозяйствам относится Барочатский совхоз, который за три последних пятидневки повысил удои по сравнению с этим же периодом прошлого года почти на 20 килограммов. Здесь даются кукуруза и по 10—15 килограммов свеклы на корову, а также по 150 граммов концентратов на литр молока. Верно, и в этом совхозе делается подкормка с перерывами.

Некоторые руководители хозяйств считают подкормку экономически невыгодным делом. Взгляды эти ошибочны. В том же Барочатском совхозе в августе получат только сверх уровня прошлого года 350 центнеров молока. Это 35 тысяч рублей дополнительного дохода, затраты на подкормку будут оправданы.

В Мельковском совхозе на второй и третьей фермах организована подкормка коров, хотя и не всем тем, чем располагает совхоз, но надой от коровы составляет 11—13 литров в сутки. А на первой ферме коров не подкармливают, и надой не превышает 7—7,5 литра, хотя здесь на подкормку посевы кукурузы и свеклы.

В пятую пятидневку коров не подкармливали в колхозе имени Матросова, где надой снизился с 8,1 литра до 7 литров в сутки. Не ведут подкормку и не используют отвар в колхозе «Победа», плохо организована подкормка в Мунгатском совхозе, колхозе имени Ленина.

В колхозе «Победа» коровы часто остаются недоенными или доят их раз в сутки. На ферме Мунгатского совхоза 28 августа 30 коров остались недоенными в вечернюю дойку.

Все эти и многие другие факты являются серьезным тормозом в повышении производительности коров и в конечном итоге создают напряжение в выполнении обязательств по производству и продаже молока государству.

Во всех колхозах и совхозах надо принять срочные меры по успешному завершению пастбищного содержания коров: коров пасты на хороших отавах, организовав там водопой. Теперь уже всем понятно, что пересеянную кукурузу надо использовать для скармливания коровам на корню, а там, где такой кукурузы нет, надо подвозить ее из под комбайнов с более чистых от сорняков участков. Надо давать коровам свеклу, она должна быть вся использована на подкормку, для этой цели ее и сеяли. Только не кормить свеклу на корню, как это сделали на четвертой ферме Барочатского совхоза. Дать коровам по 1,5—2 килограмма муки на голову, или по 150 граммов на литр молока.

В некоторых хозяйствах есть посевы овса и овса в смеси, эти посевы в сентябре надо также использовать в зеленом конвейере. Неправильно делают те руководители, которые затягивают сроки сева ржи на позднюю осеню и раннюю весну в колхозе «Победа», плохо организована подкормка в Мунгатском совхозе, колхозе имени Ленина.

сенною подкормку скота.

Одна из главных задач партийных организаций и их секретарей, хозяйственных руководителей — максимально использовать перечисленные и другие резервы и, таким образом, удержать удои молока в сентябре на уровне августа месяца.

По свиноводству и птицеводству следует исправить допущенные ошибки и недостатки в кормлении и содержании свиней и птицы. В Мельковском совхозе кормят свиней, как положено, ведут интенсивный откорм свиней, а вот в колхозах имени Матросова, «Гигант», «Победа» все еще держат свиней и птицу на полуголодной диете. Дать полный рацион кормов в сентябре месяце, довести свиней и птицу, предназначенных для сдачи государству, до сдаточных кондиций по весу и упитанности — неотложная задача всех руководящих и животноводческих кадров.

Подкормка скота — не новое дело, но в ряде хозяйств она решается крайне неудовлетворительно. Партийные организации, все наши руководящие кадры призваны организовать выполнение этих первоочередных задач по животноводству, развернуть действенное социалистическое соревнование за плодотворное завершение пастбищного содержания скота и успешную подготовку скота, помещений, накопления кормов для зимне-стойлового содержания.

А. Лагунов,
секретарь райкома КПСС.

Ветеринарно-санитарная подготовка животноводческих помещений к зимовке

При подготовке скотопомещений к зимовке, кроме ремонта, должна быть предусмотрена и их санитарная обработка. Хозяйства района на протяжении прошедшей зимовки понесли огромные убытки вследствие падежа большого количества молодняка животных. Одной из основных причин падежа была плохая подготовка помещений к зимовке. Такое положение наблюдалось в колхозах имени Кирова, имени Матросова, имени Коминтерна, «Победа», совхозах Мунгатском Ульгинском, Барочатском. Здесь из-за плохой подготовки помещений и их антисанитарного состояния был допущен значительный отход телят и поросят.

И в этом году положение с подготовкой скотопомещений в этих хозяйствах не лучше. Фактически еще не начат ремонт животноводческих помещений, не говоря о их санитарном ремонте, а санитарное состояние помещений в этих хозяйствах крайне неудовлетворительное. Если в данных хозяйствах сейчас же не приступят к санитарному ремонту животноводческих помещений, и особенно свинарников, то в предстоящей зимовке неизбежен будет большой отход

молодняка. Санитарный ремонт включает в себя: смену полов, замену слоя грунта толщиной в 20 сантиметров, находящегося под полом, ремонт и очистку канализации, а также ремонт, штукатурку стен и их побелку. После санитарного ремонта помещений делается их дезинфекция.

В некоторых хозяйствах района часть животноводческих помещений идет в зимовку непрорезинированной. Это обусловлено тем, что дезустановка, имеющаяся в райветлечебнице, не может обслужить все хозяйства, а сами хозяйства не занимаются дезинфекцией помещений.

Исходя из этого, в этом году перед постановкой скота на стойловое содержание необходимо провести дезинфекцию простыми методами, которые в некоторых случаях более эффективны, чем дезинфекция дезустановкой. Такая дезинфекция проводится следующим образом: на пол помещения насыпается слой хлорной извести толщиной в 1—2 сантиметра. Все окна и двери в помещении закрываются, после чего пол увлажняется водой из гидропульта или иным способом, и помещение закрывает-

ся на 3—5 дней. После этого известь из помещения выметается. Этот метод дезинфекции дает хорошие результаты в животноводческих помещениях и не требует больших затрат. Хлорную известь колхозы могут взять в райветлечебнице.

Кроме этого, в каждом животноводческом помещении необходимо провести обработку гексахлорановым дымом. Эта обработка требует удаления животных из помещения на 5—6 часов и обуславливает уничтожение в помещении всех насекомых (клещей, мух и др.), а также большинства грызунов (крыс).

Обработка проводится следующим образом: берут гексахлорановые дымовые шашки и расставляют их на подставках из кирпича или другого огнепроницаемого материала в помещении.

Следует учитывать, что во время горения банка, в которой находится дымовая смесь, нагревается до 200 градусов, поэтому в помещении необходимо соблюдать противопожарные меры. Шашки расставляются из расчета: в коровник на 100 голов — 3 штуки, в каждом отделении свинарника — 1 штука. Также и в

Водители! Обеспечим бесперебойную работу автотранспорта на перевозке хлебов

В период уборочных работ как по основным, так и по проселочным дорогам движутся сотни автомашин, все они занимаются перевозкой зерна. Хлеб — народное богатство, поэтому на борьбу с его потерями должна быть включена вся общественность.

При таком массовом движении автотранспорта особое значение приобретает борьба за безопасность движения. Недавно в колхозе «Коминтерн» произошел несчастный случай: шофер Петров на автомобиле ГАЗ-51 отвозил зерно от комбайна. В очередном рейсе у его машины заглох мотор. Когда шофер искал и устранил неисправности, грузчик Горов лег под тень кузова и задремал. Устрачив неисправности, Петров завел двигатель и начал трогаться с места, автомобиль качнулся назад и наехал на грузчика. Не прошло и 2 часов, как грузчик скончался.

Водители должны быть особенно внимательными в

ночное время, при разгрузке и погрузке зерна на сушилках. Общественность, руководители хозяйств должны вести решительную борьбу с шоферами-пьяницами; с нарушениями правил перевозки людей на грузовых автомашинах.

Безаварийная работа во многом зависит от состояния дорог, мостов и подъездных путей, недаром в народе говорится: «Добрая дорога — добрая езда». Поэтому все внутренние дороги должны быть приведены в надлежащий вид. Шофер не должен забывать, что при езде по сухим грунтовым дорогам от машины поднимается густое облако пыли, встречных машин не видно, и возможно столкновение.

Товарищи шоферы! Обеспечим четкую и безаварийную работу автотранспорта, быструю перевозку зерна в государственные закрома!

В. Медведев,
госавтоинспектор Крапивинского района.

Личное страхование жизни

Личное страхование жизни каждого гражданина дает возможность сделать из своей заработной платы сбережение на случай потери трудоспособности.

Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни. Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства.

По образцу государственного страхования рабочих и служащих организовано кооперативное страхование членов промысловой кооперации.

В колхозах также в соответствии с примерным Уставом сельскохозяйственной артели

других помещениях. После расстановки шашек из помещения удаляются все животные. Шашки зажигаются и двери закрываются. Продолжительность горения шашки 20 минут. Поэтому необходимо установить строгий противопожарный надзор в течение часа после того, как будут зажжены шашки.

Затем помещение оставляют на 3—4 часа, после чего проветривают и заводят животных. Если есть возможность, то лучше оставить помещение закрытым на более продолжительное время. При этом погибают крысы, мыши, насекомые.

Гексахлорановые шашки колхозы могут взять в райветлечебнице. Данные мероприятия имеют очень большое значение в смысле профилактики заболеваний животных в зимне-стойловый период. Проведение их необходимо в каждом хозяйстве силами животноводов и ветработников хозяйства.

Ю. Черняев,
главный ветврач района.

из общественных средств выделяются специальные фонды в помощь старикам и нетрудоспособным. Яркий пример можно привести по нашей инспекции госстраха. Гражданка Просвирякова была застрахована по личному страхованию на десять лет на сумму пять тысяч рублей. Регулярно, каждый месяц вносила незначительный вклад. После окончания срока договора она получила пять тысяч рублей.

Инспекция госстраха просит всех граждан заключать страхование жизни. Это удобно и выгодно каждому гражданину.

Н. Кузнецов,
старший инспектор госстраха по Крапивинскому району.

ЛЮДИ нашего района



Доярки колхоза «Шуть к коммунизму» наладили в августе на 50 килограммов молока больше, чем за этот же месяц прошлого года. В этом немалая заслуга старого дядюшки Федора Архиповича Симутенко. Его гурт по праву считается лучшим в колхозе.

На снимке: Ф. А. Симутенко.

Разные судьбы

2 сентября 1945 года в Индокитае была образована Демократическая Республика Вьетнам. Так завершилась многолетняя борьба вьетнамского народа за независимость.

Но империалисты и колонизаторы Франции при активной поддержке агрессивных сил США и Англии предприняли вооруженную интервенцию против молодой республики. Народ Вьетнама во главе с президентом Хо Ши Мином поднялся на защиту своей свободной родины.

В 1954 году совещание министров иностранных дел пяти великих держав в Женеве приняло важное решение о прекращении военных действий во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. Во Вьетнаме была установлена временная демаркационная линия, которая разделила страну примерно на две равные части: на Северный Вьетнам (Демократическая Республика) и Южный Вьетнам.

По-разному сложилась судьба вьетнамского народа в этих двух частях страны. Северный Вьетнам достиг больших успехов в политической жизни и экономическом развитии. Здесь все ведется на свободных, демократических началах. А народ южной части страны по-прежнему стонет под властью помещиков и буржуазии, которые целиком зависят от колониальных держав, главным образом от США. Об этом рассказывает журнал «Вьетнам», материалы из которого приводятся ниже.

На Севере — солнце новой Конституции

Когда ты вдруг становишься зажиточнее и у тебя имущество будет больше, тогда и старый дом покажется тесноватым. Когда ласточки прилетают в страну и своим прилетом дают людям сигнал о наступлении лета, тогда зимняя одежда становится не подходящей.

Ныне Северный Вьетнам уверенно идет вперед по пути к социализму. Знаменательным политическим событием в жизни вьетнамского народа явилось принятие в начале этого года новой Конституции страны. В ней закреплены великие победы вьетнамского народа. Конституция провозглашает равноправие граждан ДРВ независимо от их национальности, равные права между женщиной и мужчиной, право на наследство; гарантирует свободу слова, печати, свободу собраний, организаций, демонстраций, свободу вероисповедания. В новой Конституции записаны достижения, которых наш народ добился ценой своей крови в тяжелые годы длительной войны Сопротивления и в мирном труде. «Граждане ДРВ имеют право на труд, право на образование, право на отдых, право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и

потери трудоспособности. Им гарантировается законом: право на ведение научно-исследовательских работ, право на творчество и искусство. Государство оказывает всем гражданам помощь, обеспечивает материальное благосостояние».

Новая Конституция определяет пути дальнейшего развития страны. Демократическая Республика Вьетнам постепенно переходит от демократического строя к социализму путем развития и социалистического преобразования народного хозяйства. Основная цель экономической политики ДРВ — неуклонное развитие производительных сил, повышение материального и культурного уровня народа.

Наш народ знает: в недалеком будущем на Севере Вьетнама появятся новые промышленные районы, вырастут колхозы. Народ Севера Вьетнама будет жить лучше, счастливее, чем когда-либо.

Новая Конституция, выражая интересы всего вьетнамского народа — жить единой семьей, торжественно провозгласила: «Вьетнам является неделимой единой страной. Сюда входит и Север, и Юг». Конституция строго запрещает все антигосударственные действия, направленные на измену родине, на действия против народно-демократического строя, против дела объединения страны, и строго наказывает за них.

В новом основном законе ДРВ верно отражается решимость всего нашего народа бороться за объединение страны. Ведь прежде чем Народное собрание приняло этот закон, его проект обсуждался широкими народными массами страны. Вьетнамские эмигранты также вносили предложения о необходимости мирного объединения Севера и Юга.

Под солнцем новой Конституции народ Демократической Республики Вьетнам строит свободную, счастливую жизнь.

На Юге — кровавый режим Нго Динь Дьема

Печать Сайгона — центра Южного Вьетнама — находится под строгим надзором. Тем не менее газеты часто печатают статьи, осуждающие предательские действия президента Нго Динь Дьема — «коротконогого деспота». Газеты пестрят сообщениями о самоубийствах на почве разорения, безработицы и голода, о смертных казнях, изнасилованиях, грабежах и убийствах, о недостойных поступках американских офицеров, хозяйничающих на Юге. Общество резко делится на господ и рабов: «наверху», во дворце Нго Динь Дьема, устраиваются роскошные пиры, торговля золотом и родиной, а «внизу» — нищета и голод народа.

70 процентов бюджета расходуется на содержание полиции, армии и жандармерии. Политика Нго Динь Дьема направлена на усиление вооружений, на развязывание вой-

ны: расширяются старые военно-воздушные и морские базы, юношеский принуждают вступать в армию, десятки тысяч семей склоняются с мест, чтобы очистить территорию для строительства военных дорог и создания американских ракетных баз. Игнорантъемовская печать открыто требует атомной бомбардировки Северного Вьетнама — северной части своей же родины. Офицеры армии учатся в Америке тому, как уничтожать ракетами своих соотечественников. Недавно в Сайгоне прибыл американский военный корабль «Толедо» с грузом ракет.

Нго Динь Дьем разрешил в Южном Вьетнаме свободную торговлю американскими товарами, задушив тем самым отечественную мелкую промышленность и промыслы. Растет безработица. Еженедельный журнал торгового кабинета Сайгона сообщил недавно: «Если не считать частично безработных и тех, которые занимаются простицтией, то из 12 миллионов населения более одного миллиона безработных». На одном из съездов журналистов в Сайгоне заместитель президента Нгуэн Нгок Тхо признал: «В прошлом году потребление товаров снизилось на 70 процентов. Это позор. Десяткам тысяч семей приходится жить на тротуарах.

Система Нго Динь Дьема — самая жестокая во всей Азии. Здесь созданы концентрационные лагеря для патриотов. В прошлом году введен в действие «особый военный суд», который приговаривает патриотов — участников движения Сопротивления к казни на гильотине. Недавно игнорантъемовцы зверски казнили участника Сопротивления товарища Нгуэн Ван Ута. Ему вспороли живот, отрубили голову и выставили ее на показ. Совершается немало тайных убийств.

Темное южное небо покрыто печальным занавесом. Но, насмотря на это, здесь уже сверкают молнии — вестники предстоящей бури. Она поразит жестокий кровавый режим Нго Динь Дьема, и ничто не сможет его спасти. Не прекращается борьба между вьетнамским народом и американо-игнорантъемовской кликой, ширится движение крестьян, отказывающихся платить налоги, растут забастовки рабочих.

Народ Южного Вьетнама требует улучшения жизни и работы, прекращения политики террора, подготовки войны и экономической зависимости от Америки, мирного объединения с Северным Вьетнамом в единое миролюбивое демократическое государство.

ТХАЙ ХОНГА.

Восточно-Казахстанская область. Строители Бухтарминской ГЭС решили в этом году пустить четыре агрегата.

На снимке: сборка трансформатора.

Первые победы

РИМ. (ТАСС). 25 августа вечером начался олимпийский турнир ватерполистов, в котором участвуют спортсмены 16 стран.

После жеребьевки определился состав предварительных подгрупп:

1. Италия, Румыния, Япония, ОАР.

2. СССР, Германия, Аргентина, Бразилия.

3. Югославия, Голландия, ЮАС, Австралия.

4. Венгрия, США, Бельгия, Франция.

Поздно ночью закончилась встреча ватерполистов сборной команды СССР и объединенной команды Германии. Советские спортсмены одержали победу со счетом 5:4 (4:1, 1:3).

Советский Союз, Германия, Швеция, Польша, Италия и Венгрия завоевали 26 августа право участия в полуфиналах женских соревнований по гребле на байдарках на озере Альбано.

26 августа утром в бассейне «Стадио дель Нуото» вступили в борьбу сильнейшие пловцы мира. В заплывах на 100 м вольным стилем старт взяли более 50 спринтеров, в том числе рекордсмен мира Д. Дэвitt (Австралия), олимпийский чемпион Д. Хенрикс (Австралия) и другие.

Лучший результат в заплывах у Л. Ларсона (США) — 55,4 сек., что всего на 0,3 сек. хуже олимпийского рекорда. Советские спортсмены И. Лужковский и В. Сорокин выступили несколько хуже своих возможностей, однако вошли в число 24 полуфиналистов.

В заплывах на дистанцию 200 м брасом спортсменка объединенной команды Германии В. Урзельман установила новый олимпийский рекорд, показав время 2 мин. 52,0 сек. Советская пловчиха Л. Коробова,

стартовавшая во втором заплыве, не сумела правильно рассчитать силы и пришла к финишу с результатом 3 мин. 02,7 сек. Э. Майер (СССР) закончила дистанцию с результатом 3 мин. 03,1 сек. Обе советские спортсменки не вошли в число 8 лучших и выбыли из дальнейшей борьбы.

26 августа баскетболисты Советского Союза одержали первую победу в предварительных играх олимпийского турнира. Встречаясь с командой Мексики, советские спортсмены закончили игру со счетом 66:49 (28:17) в свою пользу.

26 августа состоялась 100-километровая командная гонка по велосипеду. Команда Италии одержала победу в этой гонке и выиграла первую золотую медаль римской олимпиады. На втором месте — команда Германии. Советские велосипедисты заняли третье место и завоевали бронзовые медали.

В заезде на дистанции в 500 метров на байдарках среди женщин победила А. Середина (СССР). Советский гребец И. Хасанов выиграл заезд на каноэ на 1.000 метров. А. Силаев (СССР), призер XVI Олимпийских игр, был вне конкуренции на байдарке-одиночке (1.000 метров).

Советские каноисты выиграли также предварительные заезды на каноэ-двойках среди мужчин (1.000 метров) и женщин (500 метров).

В эстафете каноэ-одиночек 4×500 метров среди мужчин советские спортсмены заняли в своем предварительном заезде второе место, обеспечив себе также выход в полуфинал.

В соревнованиях по современному пятиборью для конного кросса стартовало 60 спортсменов из 23 стран. На трассе протяженностью 4,5 км было установлено 25 препятствий.

Команда Советского Союза заняла шестое место. На первом месте — конники Мексики.

В личном зачете вперед вышел Серхио Эскобедо (Мексика). Пятое место занял Н. Татаринов (СССР).

Редактор М. КЫТМАНОВ

Типографии „Завет Ленина“ требуются УЧЕНИКИ-НАБОРЩИКИ. Обращаться в любое время.